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Úvodem
Účelem této publikace z edice „Hotová řešení“ je poskytnout přehled o koncepci a fi losofi i apli-
kací Ajax a na praktických příkladech demonstrovat souhru různých technologií aplikovaných 
s jediným cílem – vylepšit interaktivitu a funkcionalitu uživatelského rozhraní webových apli-
kací. V omezeném rozsahu může publikace posloužit i jako referenční příručka nejjednodušší 
syntaxe JavaScriptu, PHP a APS.NET, a to v rozsahu, který je potřebný pro publikovaná řešení. 
V široké škále řešení z různých oblastí, postavených na nejpoužívanějších technologiích, určitě 
najdete odpovědi na různé otázky, na které jste narazili, pokud jste se už studiem principů apli-
kací Ajax zabývali.
Při vývoji webové aplikace, která využívá aplikace „Ajax“, doporučujeme následující postup:  
V první fázi je potřebné pracovat nejdříve na konceptuální úrovni a objasnit si a rozpracovat 
všechny požadavky, které budou na aplikaci kladeny. Potom na logické úrovni navrhnout struk-
turu údajů, případně i objektů a podobně. Následně navrhneme fi losofi i asynchronní výměny 
údajů mezi serverem a klientským prohlížečem. Po přechodu na fyzickou úroveň vývoje apli-
kací, která je už implementačně závislá, je výhodné vyvíjet serverový kód izolovaně, bez spolu-
práce se zbytkem kódu aplikace, a tak otestovat jeho funkcionalitu. Většina moderních aplikací 
využívá databáze, takže samostatně vyvíjíme a testujeme i databázovou vrstvu. 
Neděláme si iluze, že se nám podaří uhádnout řešení právě pro váš konkrétní problém, i když se 
o to budeme snažit, ale máme větší šanci uhádnout typické scénáře pro které se Ajax nejčastěji 
aplikuje. 

Pro jednoduchost a názornost kódu nebudeme většinou v jednotlivých návodech pro řešení ošet-
řovat možné chyby a výjimky. Takový postup si samozřejmě v reálné aplikaci dovolit nemůžeme. 
Princip ošetření chyb a výjimek si ukážeme při popisu jednotlivých technologií a skriptových 
systémů.
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